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ЗЕЛЕНИ УМЕНИЯ, ПРИОБЩАВАНЕ И
ВЪЗМОЖНОСТИ НА ПАЗАРА НА ТРУДА

Проектът
EMERALDEMERALD е финансиран от ЕС проект,
предназначен да отговори на нарастващото
търсене на цифрови и зелени умения в 5
държави (Белгия, България, Хърватия, Италия и
Испания) и да улесни заетостта на граждани на
трети страни (ГТС) в развиващи се сектори.

Този проект се финансира от European Education and Culture
Executive Agency (EACEA). Съдържанието на настоящия
материал е изготено от авторите и отразява единствено
техните гледни точки. Европейската комисия не носи
отговорност за съдържанието и употребата на
информацията.

Информационен бюлетин
Информационният бюлетин на проект
EMERALD се изготвя и актуализира всяко
тримесечие, за да се съобщят дейностите и
резултатите от проекта на всички
заинтересовани страни.

В цяла Европа зеленият и дигиталният преход трансформират
пазарите на труда и създават нарастващо търсене на работници с
нови технически и специфични умения. Сектори като възобновяема
енергия, хотелиерство и ресторантьорство, устойчиво производство,
администрация и цифрови услуги се сблъскват с недостиг на работна
ръка, докато търсят квалифицирани и мотивирани работници,
способни да се адаптират към променящите се икономически
реалности.
В същото време мигрантите продължават да се сблъскват със
сериозни пречки пред заетостта и социалното приобщаване,
включително езикови трудности, ограничен достъп до възможности
за обучение, предизвикателства, свързани с признаването на
предишен опит и квалификации. Следователно подкрепата за
интеграцията на мигрантите е не само социален приоритет, но и
важна възможност за укрепване на местните икономики, с цел
насърчаване на приобщаващи работни места и справяне с недостига
на работна сила в цяла Европа.
Проект EMERALD подпомага този процес, като насърчава
практически и приобщаващи обучения, фокусирани върху зелените и
цифрови умения, подкрепа за подготовка за заетост, изучаване на
езици и сътрудничество с работодатели и местни заинтересовани
страни. Чрез лаборатории за преквалификация, публични
институции, НПО, работодатели и обучителни организации си
сътрудничат, за да идентифицират нуждите на пазара на труда, да
проектират ефективни пътища, способни да подкрепят както
икономическото развитие, така и социалното сближаване.
В страните партньори проектът продължава да засилва
сътрудничеството, разработвайки устойчиви подходи за повишаване
на квалификацията на мигрантите и интеграцията на пазара на
труда.



За повече информация:

https://workisprogress.org/portfolio/emerald-

empowerment-lavoratori-migranti/

КОНТАКТИ

Първото обучение по проект EMERALD в България е към своя
край. Партньорите от Българската търговско-промишлена палата,  
Каритас София и Соларна Академия България проведоха първото
обучение за техници на фотоволтаични системи в рамките на
проект EMERALD – Овластяване на работниците мигранти за
устойчиво бъдеще: повишаване на квалификацията и
преквалификацията за зелени и цифрови работни места.
Обучението бе насочено към граждани на трети държави,
пребиваващи в България, които желаят да придобият знания и
практически умения в сектора на възобновяемите енергийни
източници и да подобрят възможностите си за заетост. Основен
лектор бе инж. д-р Веселин Тодоров, председател на Соларна
Академия България.
Участниците преминаха обучение по основи на фотоволтаичните
технологии, електротехника, компоненти и монтаж на системи,
безопасност и поддръжка, както и практически занимания на
терен. Курсът им осигури базова подготовка за работа в един от
най-бързо развиващите се сектори на зелената икономика.
Общата продължителност на обучението бе 120 часа /72 часа -
теория и 48 часа - практика/.

Първото обучение по проект EMERALD
в България приключва успешно

Обучението отговаря пряко на недостига на квалифицирана
работна сила в един от най-бързо развиващите се
икономически сектори и същевременно подкрепя социалното
включване и интеграцията на мигрантите чрез придобиване
на практически приложими умения. За работодателите
инициативата създава възможност за достъп до подготвени и
мотивирани кадри, готови да се включат в процесите на
зелената трансформация.
Паралелно продължава и второто обучение по проекта,
посветено на развитието на цифрови умения. В него участват
19 жени от Украйна с временна закрила в България, които
усвояват практически знания за работа с Excel, облачни
технологии и инструменти с изкуствен интелект. Целта е да
се подобрят техните възможности за професионална
реализация и адаптация към изискванията на съвременния
пазар на труда.
В следващия етап на проекта участниците ще получат
подкрепа за намиране на работа и установяване на контакти
с потенциални работодатели.
Подобни обучения ще бъдат реализирани и в останалите
държави партньори по проекта – Белгия, Испания, Италия,
Франция и Хърватия, като по този начин EMERALD
допринася за изграждането на по-устойчив и приобщаващ
европейски пазар на труда.

interdpt@bcci.bg
info@caritas-sofia.org
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